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Was Stau alles anrichtet

« Jeder siebte Liter Kraftstoff wird |
Deutschland im Stau oder
Schrittverkehr vergeudet™

* .[...] 26 Millionen Tonnen an |[...]
CO,-Emissionen, die in Staus
produziert werden™

« Wartezeiten im Stau summieren
sich auf einen volkswirtschaftlichen
Schaden von 122 Milliarden Euro
pro Jahr."




Wie entsteht Stau
auf der Autobahn?

« Chaotisches Fahrverhalten

- UbermaRige Geschwindigkeit
- Zu geringer Abstand
. Wetterverhaltnisse

. Unfdalle, Baustellen und
Behinderungen

. Uberlastung der Autobahn
In der Hauptverkehrszeit




Wie kann man aus dem All
Stau erkennen?

. Grolflachige
der Autobahne

« Beobachtung der

M ik . Koordination von Re
SR bei Unfallen auf der ¢

- optische Livebilder z
Einschatzung der Lage

— Samtliche Daten werds
Auswertung an ein Rec
geschickt

es/assets/jpl-vtad-magellan.html (13.9.2012)



Rechenzentrum?

. Daten der Satelliten sowie Informa-
tionen zu Unfallen und Baustellen
werden ausgewertet, dann wird die
Staugefahr fur die Stral3e abgeschatzt

LI ., Staugefahrdaten werden regional

sortiert und Uber eine gesonderte
Freguenz an Navigationsgerate,
Rundfunk und Beho6rden tbermittelt

. Anonyme Daten (z.B. Pendelverkehr)
werden fur eine Langzeitstudie
gespeichert



Was sind die moglichen
MalRhahmen ?

. Praventive Umleitung durch ‘
Navigationsgerate

- Entlastung der Stral3en wahrend der
Hauptverkehrszeiten und bel Baustellen

« Warnung vor Rettungseinsatzen
- Schnellere Beseitigung von Unféllen
. Bessere Anpassung an die Witterung

- Anpassung der Hochstgeschwindigkeit
- Einsatz von Uberholverboten

- — Reduzierung der Stau- und
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Welche positiven Auswirkungen soll die
Stauvermeidung haben?

« _Jeder siebte Liter Kraftstoff wird in Deutschland im Stau oder
Schrittverkehr vergeudet™

—> Schonung der nattrlichen Ressourcen

* ,[--.]1 26 Millionen Tonnen an [...] CO,-Emissionen, die in Staus
produziert werden®:

—> effektiver Beitrag zum Klimaschutz

- ,Wartezeiten im Stau summieren sich auf einen volkswirtschaftlichen
Schaden von 122 Milliarden Euro pro Jahr."

—> Kostenersparnis und wirtschaftlicher Anreiz zur Umsetzung



